

青春是一段绚丽的旅程,充满了激 情、冒险和无限可能。在长春光华学院, 有两名这样的同学,用时25天,骑行 2300公里,以行动诠释了青春的意义。

他们是艺术设计学院学生王佳琦和 胡立洋。今年暑假,他们从长春市经开 区武汉路3555号启程,骑行路线跨越了 吉林省、辽宁省、河北省、天津市等众多 省市,最终到达首都北京。途经四平、铁 岭、沈阳、锦州、葫芦岛、秦皇岛、唐山等 大中城市。

没有奢侈的装备,没有复杂的准备, 只有两辆普通的自行车,两个意气风发 的青年,一股跨上自行车座的勇气和两 颗勇敢追梦的悸动的心。

## 追寻初心之旅 厚植爱国情怀

两位同学本次骑行的初心,就是一 定要去北京看天安门。

一直以来我就有个特别想实现的 梦想,那就是想去祖国首都,去看看那个 历史与现代交织、承载着中华民族的智

慧和勇气的城市。想去天安门,想去看 庄严的升旗仪式。"胡立洋说

有两年军旅经历的胡立洋到天安门 后难掩激动,向国旗敬礼,心中坚定一个 信念:退伍不褪色,退伍不褪志!

## 骑行老街长巷 体验民俗风情

旅途中最有意思的是深入当地生活, 品尝特色美食。在长时间的骑行中,两位 同学体验了由北到南不同的地域文化:领 略了"天下第一关"--山海关、参观了锦 州凌海市的小布达拉宫、迷你天坛、小长 城,逛了铁岭早市,品尝了锦州烧烤、北京 豆汁儿,观赏了葫芦岛的大秧歌,体会了 秦皇岛的渔文化、四平的太平鼓文化。

不同地域承载着不同的文化底蕴和 无限的社会活力,他们以青年人的视角 不断地去观察、去体会多彩的、幸福的生

### 怀揣赤子之心 奔赴广阔山海

在王佳琦和胡立洋看来,骑行最重

要的是行动起来。这次的远距离骑行, 他们带的最重的行李,就是在网上花30 块钱买的便携式帐篷。"当时就是今天住 帐篷, 明天住50元一晚的招待所, 洗洗 衣服,充充电。在骑行的过程中,能欣赏 到沿途的风景,经常切换路线,每一次骑 行心情都非常愉悦。"王佳琦说道。

在抵达北京天安门之后,胡立洋做 了另外一个决定:骑行回家。从两人行 到独自一人完成剩下的1300公里,他 说:"有时确实感到孤独,但是也在这一 次的单人旅途中思考了很多,重新探索 了自我。'

他们怀揣一颗赤子初心,在不可复 制的青春旅途中拥有了这段独一无二的 记忆,满怀对未来的憧憬,为奔赴下场山 海做足准备。

#### 勇敢追逐梦想 不畏困难前行

"有些事不是看到了希望才去坚持, 而是坚持了才有希望。"王佳琦与胡立洋 正是抱着这样的信念,在面对暴雨、酷 暑、体力透支以及前路的种种不确定性 时坚持不掉转车头,在追求梦想的道路 上不断超越自我。

王佳琦说:"骑行路上有很多难以预 知的情况,例如轮胎没气、爆胎,每一次 启程之前都要检查。在我们到了葫芦岛 之后,由干海拔的原因,上坡骑不动,下 坡也不快, 四个半小时才骑了三四十公 里。因为正值夏季,雨水多,暴雨,中雨 天气也坚持骑行,很不容易,但是坚持下 来心里很充实。"从连爬坡都困难的"菜 腿"到日行百公里的"骑行小白",王佳琦 和胡立洋凭借面对困难时奋发向上的勇 气与奋勇前行的决心让身体与精神在磨 砺中得到成长。

历经25个日夜,跨越2300公里的 漫漫长路,王佳琦和胡立洋用他们的所





见所闻,如实地绘出了中国广袤土地上 的一幅壮丽画卷。

这不仅是一次体力的挑战,更是一 次心灵的洗礼。他们在路上遇见的每一 个人,所看见的每一处风景,都如同一首 首激昂的乐章,在未来的岁月里,不断激 荡着他们人生的每一个角落。在这场骑 行穿越祖国壮美山河的"征徐"中,两位 年轻人拓展了胸怀,锤炼了意志,感受着 风土人情的韵味和社会变迁的沧桑。他 们用汗水浇灌出青春的花朵,演绎出一 段热血沸腾的青春之歌。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 3.5万名大学生走上冰雪、享受冰雪

# 长春净月潭开展大学生越野滑雪培训活动



12月1日,长春净月潭大学生越野 滑雪培训活动正式开展,来自全国各地 越来越多的大学生们开始走上冰雪、喜 欢冰雪、享受冰雪, 掀起全民上冰雪活动 的热潮

4日,长春净月潭越野滑雪场,在松 软舒适的雪道上,众多大学生正在进行 滑行体验,在教练的培训指引下,学习越 野滑行、下坡滑行、摔倒后如何爬起等技 无论是初学者还是越野滑雪高 手,他们都徜徉在冰雪天地间,感受滑雪 的乐趣和魅力,磨炼自己的意志品质。

来自长春工业大学的大二学生屈家 增,是第一次上雪场滑雪,整体感觉让他非 常开心。"我们学校100多人,今天8点多 来到了雪场,然后在教练的培训指导下进 行滑雪。通过教练的指导,我学会了自由 滑雪、下坡等基本操作,掌握了滑雪技巧。 滑雪是一项有趣的运动,当自己滑行起来 的时候,我感觉非常快乐!"屈家增说。

'双脚呈外八字,滑起来!"现场,来 自长春丁业大学的体育教师王军正认直

指导着学生们。王军说,长春工业大学 很早就开展了滑雪课程,今年从现在开 始,他们预计要持续开展一个月左右的 培训,每天都会有不同的学生来到雪场 进行体验。开展滑雪课程,一是要培养 同学的这种情趣,掌握滑雪技能;二是通 过在冰天雪地和凛冽寒风中的这项运 动,培养同学们的意志品质。经过培训 后,学校也会选出表现出众的同学,来参 加全国大学生滑雪比赛。

据了解,净月潭滑雪场是唯一 以同时体验高山滑雪和越野滑雪的雪场。 长春净月潭大学生越野滑雪培训活动正式 开展后,来自长春工业大学、长春财经学 院、吉林财经大学、长春理工大学、长春工 业大学人文信息学院、长春健康职业学院 长春中医药大学等10多所高校的大学生 参与本次培训,培训活动将持续一个月,在 12月末结束,本次计划培训规模达到3.5 万人,日均培训人数大约2000人

大学生越野滑雪培训活动作为瓦萨 国际滑雪节重要系列活动之一,已连续多 年在驻长高校中开展,面向大学生、滑雪 爱好者开展越野滑雪培训,普及和推广了 越野滑雪运动,为中国冬季滑雪运动奠定 了坚实群众基础,提高全民上冰雪活动的 热潮,普及和推广了全民滑雪运动。净月 潭景区自2005年第一届越野滑雪培训开 始起,已有约100万人次的学生参与了培 训活动,许多南方的孩子第一次体会到了 滑雪的乐趣,这也是净月潭"旅游+冰雪 体育"的完美融诠释。城市晚报全媒体 记者 吕闯 实习生 徐海寒

## 大国工匠走进长春工业大学

11月29日上午,由吉林省总工会、 吉林省教育厅主办的"助力新时代东北 全面振兴--大国工匠走进长春工业大 "宣讲活动在南湖校区学术报告厅举 行。学校相关部门负责人和学生代表 230人参加了活动。

领略大国工匠风采,感受劳模工匠 精神。活动激请了广东省机械技师学院 正高级讲师陈令平和全国技术能手刘红 光两位大国工匠作报告。他们分别以 《培养明天的大国工匠》和《焊花飞溅闪 耀人生》为题,为现场师生们带来一堂生 动的劳动教育课。他们从不同层面分享 了自己的成长经历、心得感悟以及立足 技能岗位成才报国的先进事迹。他们用 最真切的工作案例生动讲述了在平凡岗 位上创造出的不平凡业绩,诠释了大国 工匠执着专注、精益求精、一丝不苟、追 求卓越的工匠精神内涵,展现出了立足 岗位担当作为、奋勇争先的时代风采。 他们的报告,内容丰富、生动感人、发人 深省、催人奋进,既是一堂直观的劳动教 育课, 更是一堂难得的思政教育课,

同时,学校还组织全校师生通过网 络直播观看了"助力新时代东北全面振 一大国工匠进校园"宣讲活动,7个分 会场近600人收看。

张亮亮 李雪飞 城市晚报全媒体记者 刘昶

#### -全国听障人士美术作品巡展》北京站开幕 《大爱无声·

11月29日,《大爱无声-障人士美术作品巡展》在北京中国妇女 儿童博物馆开幕。本次展览分别在长 春、济南、西安进行巡展,北京站是全国 巡展的最后一站。展览由吉林省文学 艺术界联合会指导,长春大学主办,在 中国妇女儿童博物馆一层展厅展出。

《大爱无声——全国听障人十美术 作品巡展》分为"无声的非遗传承""指尖 的民俗瑰宝""心中的民族画卷""灵魂的 创新重塑"四个板块。展览收集了来自 30多个城市的听障艺术家共计160件作 品,包含中国画、油画、水彩画、版画、雕 塑、陶艺、非遗传统美术、珠宝首饰等。 作品彰显出听障艺术家群体博爱与自强

不息的精神。展览是听障人群对社会的 -次发声,代表了一个特殊群体的思 想。展览也希望构建起听障人士与社会 沟通交流的桥梁,拉近残疾人群体与社 会的距离。

长春大学副校长孙大文表示,"大爱 无声"展览由长春大学特殊教育学院教 授孙丰与艺术家李洪波联合发起,目的 是向全社会展示听障人群的内心与精神 面貌。巡展首站在长春举办,经过济南、 西安的巡展后,最后来到北京中国妇女 儿童博物馆。长春大学希望与社会各界 持续开展合作,让"大爱无声"展览成为 展示听障人士风采的标志性项目之一

城市晚报全媒体记者 刘昶